

今年将基本实现全国社保卡一卡通

异地住院费直接结算 确保养老金按时发放

统计显示,截至2016年底,我国社会保障卡持卡人数达9.72亿人,在许多地方,百姓持一张社保卡,就能满足挂号就医、金融支付等多种需求。

2017年,社保卡还将基本实现全国一卡通。

人社部信息显示,截至2016年底,基本养老、基本医疗、失业、工伤、生育保险五项基金总收入为5.3万亿元人民币,同比增长

14.7%,总支出为4.7万亿元,同比增长19.3%。社会保障卡持卡人数达到9.72亿人。人社部预计,2017年底我国社保卡持卡人数将超10亿。

人社部表示:2017年人社部将加快建立异地就医联网结算系统,确保2017年基本实现符合转诊规定的异地就医住院费用直接结算。深入推进“五证合一”登记制度改革。健全社保经办服务标准化体系。创新管

理手段和服务方式,加快电子社保建设步伐,提高社保经办规范化、信息化、专业化水平。全面实施全民参保计划,基本建成全国全民参保数据库,真正实现“一卡通”,为百姓提供便利服务。

此外,2016年人社部已正式启动基本养老保险基金投资管理,确保养老金按时足额发放也是2017年的工作重点。/据央广网

2月起,这些新规将影响民众生活

金猴辞旧岁,雄鸡报春来。值此除旧迎新之际,从中央到地方,一批新规即将在2月落地施行。下面就让我们一起来看看,这些新规将如何影响民众生活。

用户签入网协议须实名

根据工信部日前发布的《工业和信息化部关于规范电信服务协议有关事项的通知》,自2月1日起,电信业务经营者与用户订立入网协议时,应当要求用户出示有效身份证件、提供真实身份信息并进行查验,对身份不明或拒绝身份查验的,不得提供服务。

工信部提出,用户委托他人代办电信业务手续的,电信业务经营者应当要求受托人出示用户和受托人的有效身份证件、提供真实身份信息进行查验。

此外,电信业务经营者在为用户开通包月付费或需要用户支付功能费的服务项目时,应征得用户的同意。征得用户同意的凭证作为电信服务协议的补充协议,与电信服务协议具有同等的效力。

企业未办核准与备案手续将受制裁

国务院日前公布的《企业投资项目核准和备案管理条例》自2月1日起施行。作为我国固定资产投资领域第一部行政法规,条例进一步规范了政府对企业投资项目的核准和备案程序。

条例对企业未办理项目核准手续开工建设或者未按照核准的建设地点、建设规模、建设内容等进行建设的,未按照规定备案或者向备案机关提供虚假信息、投资建设产业政策禁止投资建设项目的,规定了责令停止建设、责令停产、罚款等行政处罚措施。

同时,对核准机关、备案机关及其工作人员玩忽职守、滥用职权、徇私舞弊等行为也规定了明确的法律责任。

条例还指出,核准机关、备案机关以及其他相关部门应当加强事中事后监管,采取在线监测、现场核查等方式,加强对项目实施的监督检查;企业应当如实报送项目开工建设、建设进度、竣工的基本信息;核准机关、备案机关以及其他有关部门应当建立项目信息共



享机制,实现信息共享。

食品补充检验方法可作为定罪参考

国家食品药品监督管理总局制定的《食品补充检验方法工作规定》将于2月1日正式落地施行。规定明确,食品检验机构可以采用食品补充检验方法对涉案食品进行检验,检验结果可以作为定罪量刑的参考。

食品检验机构或科研院所等单位在食品检验中发现可能有食品安全问题且没有食品安全检验标准的,可以向所在地省级食品药品监管部门提出食品补充检验方法立项建议。省级食品药品监管部门综合分析辖区内各级食品药品监管部门食品安全监管工作需要,向国家食品药品监督管理总局提出食品补充检验方法立项需求。

国家食品药品监督管理总局按照轻重缓急、科学可行的原则,确定食品补充检验方法立项目录,通过公开征集或遴选确定起草单位,研制食品补充检验方法。

根据规定,国家食品药品监督管理总局负责食品补充检验方法的批准和发布。

各地涌现一批新规暖政

北京市住建委日前发布《北京市国有土地上房屋征收评估暂行办法》,进一步规范房屋征收补偿价格水平,保证被征收房屋价值补偿不低于被征收房屋类似房地产的市场价格。暂行办法将于2月15日起施行。

南京市发布《南京市积分落户实施办法》

等新规,从2月1日起,外地人“积分落户”的户籍新政正式在南京施行,这也意味着该市实行多年的购房落户政策将成为历史。

在苏州,国内首部母乳权益保护地方法规《苏州市公共场所母乳喂养设施建设促进办法》2月1日起正式施行。办法规定,全市公共场所要建哺乳设施,母乳喂养室全部用绿色环保材料建成,并配备尿布台和哺乳区等最基本功能,打造成真正的“母婴庇护所”。

在辽宁,东北地区首部规范营商环境建设的省级地方法规《辽宁省优化营商环境条例》将于2月1日起施行。条例规定,任何机关及其工作人员不得借用企业资金、强制或者变相强制企业参加各类社会团体,缴纳会费、活动经费及其他费用等。

在湖北,根据《湖北省预防未成年人犯罪条例》,自2月1日起,放任未成年人有违法犯罪行为的监护人,将由司法机关依法纳入强制亲职教育名单。同样将于2月开始施行的《湖北省商品和服务明码标价规定》要求经营者按照规定明码标价,不得虚高标价,不得强制捆绑销售、强制服务。

在安徽,《安徽省最低工资规定》将于2月1日起施行。根据规定,用人单位支付劳动者的工资低于当地最低工资标准的,由县级以上政府人社部门责令限期支付低于最低工资标准的差额部分。超过限期支付的,责令用人单位按规定标准向劳动者加付赔偿金。

在广东,自2月1日起,女职工怀孕7个月以上的,用人单位应每天安排1小时工间休息,工间休息时间视同其正常劳动并支付正常工作时间的工资。/据新华社

2017年考研初试成绩将于2月起陆续公布

记者从教育部了解到,2017年全国硕士研究生招生考试初试成绩将从2月开始陆续公布,3月网上调剂开始进行。

成绩公布后,考生可通过互联网、省级招考管理机构或招生单位公布的热线电话等途径查询考试成绩,也可登录“中国研究生招生信息网”,按照报考招生单位所在省份点击进入查询。

据了解,34所自主划线院校将在3月陆续公布初试成绩基本要求。/新华社

为“村霸”当“保护伞”将受到突出打击

最高人民检察院日前印发《关于充分发挥检察职能依法惩治“村霸”和宗族恶势力犯罪积极维护农村和谐稳定的意见》强调,各级检察机关要坚决依法惩治“村霸”和宗族恶势力刑事犯罪,突出打击为“村霸”和宗族恶势力充当“保护伞”的职务犯罪。

《意见》要求,各级检察机关要突出打击采取贿赂或者暴力、威胁等手段操纵农村“两委”换届选举,以及放纵、包庇“村霸”和宗族恶势力,致使其坐大成患,或者收受贿赂、徇私舞弊,为“村霸”和宗族恶势力充当“保护伞”的职务犯罪。对于严重侵害农民群众切身利益、严重影响农民群众正常生产生活、有组织有计划地从事违法犯罪活动等犯罪案件,要快捕快诉,依法从严从重打击。/新华社

失信“老赖”乘高铁被拒

“同志,请出示您的身份证和车票!”正值春运客流高峰期,安阳高铁站工作人员正在紧张有序地开展实名制验票工作,这时只见一名男子神色诡异、故意向前拥挤,想伺机逃避工作人员的查验。他的这一举动,立刻引起执勤民警李建勇的注意。

“我有车票,只是证件放在旅行包内不方便拿出来……”李建勇把他请到民警值班室进行盘查。经了解,这位乘客叫田某红,河南省内黄县人,因做生意与他人发生经济纠纷,被法院登记在信用黑名单,所以被限制消费,也不能购买高铁车票。他想蒙混进站回家过年,不料被民警逮个正着。

根据《铁路安全管理条例》有关规定,旅客应当凭有效身份证件购票乘车,对车票所记载身份信息与所持身份证件或者真实身份不符的持票人,铁路运输企业有权拒绝其进站乘车。以及《中华人民共和国居民身份证法》第十七条规定,冒用他人居民身份证,由公安机关处二百元以上一千元以下罚款,或者处十日以下拘留。当天,民警对田某红作出罚款700元的行政处罚决定,并限制其乘高铁。/新华社

今年将实现中央环保督察全覆盖

环境保护部部长陈吉宁日前表示,2017年我国要实现中央环保督察全覆盖。

据了解,2016年,我国已完成河北省试点及第一批对内蒙古等8个省(区)中央环保督察,并于当年年底结束第二批对北京、上海等7个省(市)督察进驻,共受理群众举报3.3万余件,立案处罚8500余件、罚款4.4亿多元,立案侦查800余件、拘留720人,约谈6307人,问责6454人。

目前,全国有21个省(区、市)党委政府出台了省级环保督察方案,20多个省(区、市)成立环保督察机构。河北、山西、安徽、福建、四川、贵州、新疆等省(区)已启动对地市级党委政府的督察工作。/新华社

全国首例“裸条”放贷者被刑拘

在1月19日,甘肃定西警方抓获一名“裸条”放贷者,并以敲诈勒索罪对犯罪嫌疑人杨某刑事拘留。记者查询并与业内人士交流了解到,这或是全国首例“裸条”放贷人被刑拘。

据了解,杨某通过社交网络平台长期从事校园高息放贷业务,并以裸照抵押作为借款条件。对于还款困难者,杨某以裸照胁迫其提供“肉偿”(性服务)。本案报案人小惠(化名)就是一名受杨某威胁进行性服务的女大学生。

2016年12月20日,杨某以小惠的裸照和手机通讯录作为抵押,借给小惠1000元(扣除利息实际到手850元),在还款300元后,无力偿还的小惠被杨某威胁前往定西见面“肉偿”,否则将向小惠的朋友公布裸照。

绝望的小惠向媒体求助。由于被部分“裸贷”放贷者作为中介平台,借贷宝陷入舆论漩涡,借贷宝派出工作组前往甘肃帮助小惠收

集证据。在整理出报案材料后,定西警方对杨某实施抓捕。

借贷宝方面人士介绍,在帮助裸贷受害者维权过程中发现,目前裸贷产业已经形成完整色情交易链条,亦有关民间借贷的业内人士对记者介绍,当事人即便还清借款裸照仍然可能会被传播甚至被再次勒索,建议“裸贷”当事人报案维护自己的权益。

/21世纪经济报道